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УДК: 378. 908.370 В.В. МАТІЯШ, Л. І КОВАЛЬЧУК

ТЕХНОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ ВИВЧЕННЯ КУРСУ «ЗАГАЛЬНІ ОСНОВИ ПЕДАГОГІКИ В УМОВАХ 
КРЕДИТНО-МОДУЛЬНОЇ СИСТЕМИ»

Резюме. Статтю присвячено технологічній розробці курсу «Загальні основи педагогіки” в умовах
кредитно-модульної системи.

Ключові слова: кредитно-модульна система, індивідуальні навчазьно-дослідні завдання.

Соціально-економічні і політичні зміни в нашому суспільстві, зміцнення української державності, 
входження її в світове співтовариство неможливе без реформування національної системи вищої освіти, що мас 
на меті забезпечення мобільності, працевлаштування та конкурентоспроможності фахівців. Наша країна чітко 
визначила орієнтир на інтеграцію в освітній і науковий простір Європи, здійснює модернізацію освітньої 
діяльності в контексті європейських вимог.

tax реалізації цього проекту в Україні вдосконалюється ступенева освіта, впроваджується 
ьна система підготовки фахівців, що вимагає відповідних технологій навчання майбутніх

фахівців, про що зазначено в освітянській програмі «Вчитель».
Аналіз останніх наукових публікацій дозволяє виділити такі напрямки досліджень цієї проблеми:

- особливості змісту і технології підготовки вчителів у нових умовах європейської інтеграції освіти (8. 
Грубінко, Д. Мазожі, П. Сікорський);

- удосконалення форм і методів навчання відповідно до вимог Болонського процесу (Ю. Бондарчук, Г. 
ЧуіЬго, Н. Чуйко);

- самостійна пізнавальна діяльність у контексті Болонського процесу (М. Солдатенко, М. Князян).
Однак, з нашої точки зору недостатньо розробленими залишаються такі аспекти: структурування змісту 

дисциплін педагогічного циклу, організація самостійної роботи майбутніх учителів, діагностика якості навчання 
в умовах кредитно-модульної системи.

Відомо, кредитно-модульна система організації навчального процесу - модель організації навчального 
процесу, яка грунтується на поєднанні модульних технологій навчання та залікових освітніх одиниць (кредитів) 
[З, 7]. Розглянемо можливості курсу «Загальні основи педагогіки” в умовах кредитно-модульної системи 
навчання студентів.

Мета статті - розкрити технологічні засади курсу «Загальні основи педагогіки» в підготовці 
майбутнього вчителя початкових класів.

Розробку технології вивчення вищезазначеного курсу ми вбачали через реалізацію принципів кредитно- 
модульної системи (гуманізації, гуманітаризації, демократизації, кредитності, індивідуалізації, диференціації, 
інтеграції та модульності) у їх взаємодії та взаємозв’язку [3, 9]. Крім того ми брали до уваги той факт, що в 
системі кредитно-модульної системи студент трактується як активний суб’єкт, який не просто сприймає подану 
викладачем інформацію, а й самостійно опрацьовує начальний матеріал під керівництвом викладача, виконує 
індивідуальне завдання проблем но-пошукового та навчально-дослідногд характеру. Цей факт мав для нас 
принципове значення, адже уміння самостійно вчитися (<$мета-уміння>>) забезпечить високу ефективність 
професійного зростання, життєвий успіх, оптимальну організацію праці [1,8].

Відомо, що навчальний курс «Загальні основи педагогіки» започатковує вивчення загальної педагогіки 
у вищому навчальному закладі. Грунтовне оволодіння даним курсом дає майбутньому вчителеві ключ не лише 
до збагачення свого інтелекту теоретичними положеннями важливої людинознавчої науки, але й до розвитку 
професійних умінь, формування професійної майстерності. Крім того курс «Запільні основи педагогіки» є баїЬю 
для вивчення наступний розділів педагогіки (теорії виховання, дидактики, школознавства), а отже має важливу 
теОретшю-методологічну спрямованість.

На вивчення даної навчальної дисципліни відводиться 1 кредит - 36 годин. Із них 10 годин - лекційні 
заняття, 8 годин - семінарські заняття, 9 годин - індивідуальні і 9 годин відведено на самостійну роботу.

На семінарських заняттях розглядаються питання: предмет і завдання педагогіки, мета і завдання 
виховання, система освіти в Україні, розвиток, виховання і формування особистості, методи науково- 
педагогічного дослідження. До курсу винесені питання для самостійного опрацювання: народно-педагогічні 
уявлення про фактори розвитку і формування особистості; виховний ідеал української народної педагогіки, 
система освіти за рубежем. Додається відповідна література для опрацювання.

Відповідною інноваційним технологіям навчання різновидністю індивідуальних занять, іцо 
передбачається кредитно-модульною технологією є індивідуальні навчально-дослідні завдання як вид 
позааудиторної роботи студента навчального, навчально-дослідницького чи проектно-конструкторського 
характеру, яке використовується в процесі вивчення програмного матеріалу навчального курсу.

ІНДЗ з курсу «Загальні основи педагогіки» передбачали написання реферату на задану тему та 
виконання завдання пошукового, дослідницького характеру.

Наведемо приклади тематики рефератів та навчально-дослідних завдань:
Реферати: Педагогіка як наука і як мистецтво. Народна педагогіка невичерпне джерело наукової 

педагогіки. Індивідуальний підхід у навчанн^і вихованні школярів.
ІНДЗ: Ознайомтесь із педагогічним досвідом учителя початкових класів і опишіть його. Знайдіть 
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збірники прислів'їв і переказів та проаналізуйте їх з точки зору наявних у них виховних настанов. На прикладах 
із шкільного життя покажіть залежність виховання від взаємодії зовнішніх і внутрішніх факторів розвитку 
особистості, від здатності учдя, до-саморозвитку.

Студенти ^роійформовані про кількість балів, шо нараховується за різні види робіт.

В процесі вивчення курсу «Загальні основи педагогіки» передбачається як усне, так і тестове 
опитування. При такому підході спостерігається два позитивних моменти. По-перше, при усному опитуванні 
студенти розвивали уміння і навички висловлювати і доводити свої думки, аналізувати інформацію, робити 
висновки, узагальнення, що є дуже важливим для майбутніх учителів, а особливо для першокурсників. По- 
друге, при тестовому опитуванні студенти вчаться на базі одержаної інформації швидко і правильно вибирати 
відповідь на запропоновані питання. При організації поточного тестового контролю впроваджуємо прийоми 
самоконтролю і взаємооцінювання.

ІНДЗ пропонується оцінювати в 20 балів. Це сумарна кількість балів. Передбачається 10 балів за 
написання реферату і 10 балів за виконання завдання пошукового, дослідницького характеру. Підсумковий 
контроль проводимо через написання письмових робіт. Максимальна кількість балів - 20.

Даний технологічний підхід ми відобразили в технологічній картці «Загальні основи педагогіки».
Технологічна картка курсу «Загальні основи педагогіки».

Напрям, 
ОКР

0101 
Педагогіч
на освіта

Бакалавр

Вчитель 
основної 
школи 
(вчитель 
початкових 
класів)

Організаційно-методична характеристика навчальної дисципліни
Академічна 

характеристика
Рік навчання: 1

Семестр: 1

Кількість 
тижнів 
навчання: 4

Кількість 
годин на 
тиждень: З

Позиція за 
базовим 
навчальним 
планом: 
обов'язкова

Кількість
ЕСТБ кредитів:
1

Вид 
підсумкового 
контролю: 
залік

Структура

Кількість залікових 
кредитів та змістових 
модулів в них : 1 - 4 ЗМ

Кількість годин:
Загальна: 36

Лекції: 10
Семінари: 8

Самостійна робота: 9

Індивідуальна : 9 
Вид індивідуального ' 
завдання: написання 
реферату

Система оцінювання
Кількість балів за:

Зміст

Мета: оволодіння студентами теоретичними 
знаннями основ педагогіки (ознайомлення з 
предметом і завданнями педигогіки, метою та 
завданням виховання, сист емою освіти на 
Україні, розвитком, формуванням, вихованням 
особистості, методами пауково-педагогічного 
дослідження), що складають базу для вивчення 
наступних розділів' педагогіки.
Завдання: формування і розвиток у майбутніх 
учителів педагогічною мислення; уміння 
вивчати й аналізувати педагогічну літературу, 
досвід роботи вчителів, відбирати оптимальну 
навчально-виховну інформацію, організовувати 
власну педагогічну діяльність; вміло 
орієнтуватись у педагогічних ситуаціях, 
знаходити ефективний шлях їх вирішення; 
виховувати у студентів ііггсрсс і любов до 
професії
ЗМ1. Предмет і завдання педагогіки. 
ЗМ2. Мета і завдання виховання.
ЗМЗ..Система освіти в Україні.
ЗМ4 Розвиток виховання і формування 
особистості. Методи науково педагогічного 
дослідження.

Навчальні досягнення студента з цих видів виконуваних робіт оцінюється відповідно до вимог 
оцінювання.

Шкала оцінювання:
90-100 балів відмінно (А);
75-89 балів добре (ВС);
60-74 балів - задовільно (ЦЕ);
35-59 балів - незадовільно з можливістю повторного складання (ЕХ);
1-34 башв - незадовільно з обов’язковим повторнимкурсом (Е).
Результати апробації курсу «Загальні основи педагогіки», побудованої на засадахжредитно-модульної 

технології засвідчують її дієвість і ефективність. Перспективу подальших розвідок вбачаєм в розробці спільних 
вимог блоку педагогічних дисциплін з поточного оцінювання.
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УДК: |378. 14:372. 411: 811 Л. В. МОРОЗ, Н. Р. ДОХНЕНКО, 1. В. САМОЛЮК

ФОРМУВАННЯ НАВИЧОК ЧИТАННЯ НА ПОЧАТКОВОМУ ЕТАПІ НАВЧАННЯ ІНОЗЕМНІЙ МОВІ 
У ВИЩОМУ НАВЧАЛЬНОМУ ЗАКЛАДІ

Резюме. Статтю присвячено концептуальному осмисленню психолого-педагогічних підходів до 
навчання читанню на початковому етапі у ВНЗ

Ключові слова, ентропія, вербальний, невербальні способи вираження розуміння, іншомовні навички, 
методичне завдання.

Проблема формування навичок читання є актуальною на даний час, так як за умов відсутності 
іншомовного оточення читання є одним із найважливіших напрямків оволодіння іноземною мовою. Воно дає 
змогу отримувати необхідну інформацію, сприяє розумінню важливості вивчення відповідної мови, загострює 
інтерес роботи над нею. Чиздння найдоступніше і водночас сприяє засвоєнню всіх інших аспектів іноземної 
мови (фонетичного, лексичного, граматичного) і видів мовленнєвої діяльності (аудіювання, говоріння, письма). 
Тому дуже важливо швидше оволодіти ним, навчитися читати по можливості без перекладу. Але шлях 
досягнення цієї мети часто обирається не оптимальний і, зважаючи на це, а також на наявність гострого 
дефіциту навчального часу, триває багато років.

В програмі для немовних вузів читанню в процесі навчання Іноземної мови відводиться перше місце і 
це правомірно, так як саме читання зможе знайти найбільш широке застосування в майбутній професійній 
діяльності студентів як гуманітарного, так і технічного профілю .

Метою даної розвідки є характеристика читання як виду мовленнєвої діяльності.
Характеризуючи читання як вид мовленнєвої діяльності, слід відзначити, що це4.складний та 

багатофункціональний процес, який здійснюється в тісному взаємозв'язку з іншими видами мовленнєвої 
діяльності - говорінням, письмом, аудіюванням. Воно базується на трьох сферах діяльності: І Спонукально- 
мотиваційній, 2)аналітико-синтетичній, 3)виконавчій, які співвідносяться з цільовою настановою читання, його 
контролем та самоконтролем .

Для підвищення результативності навчання іноземного читання викладач повинен розуміти і 
враховувати у своїй діяльності психологічну сутність і особливості нових видів читання. Це дасть змогу 
вибирати найефективніші методичні підходи до навчання, звертаючи особливу увагу на підвищення мотивації і 
навчальної активності тих, хто навчається. Дуже важливо із самою початку навчання створити в учнів 
правильне ставлення до читання як виду мовленнєвої діяльності, як до способу отримання інформації (а ле до 
вправи з озвучування мовного матеріалу, у його запам'ятовуванні, вимові, перекладі тощо).

Потреба, необхідність розуміння тексту є сутністю спонукально-мотиваційної сфери читання.
В аналітико-синтетичній сфері формуються та вдосконалюються механізми читання, в тому числі 

зняття ентропії - певних труднощів, перешкод, що зустрічаються в тексті під час читання .
В виконавчій сфері діяльності повинне бути сформоване складне цілісне вміння читання іншомовного 

тексту, та отриманий запланований результат, обумовлений поставленою метою читання - вилучення тієї чи 
іншої інформації. Саме в виконавчій сфері читання як діяльності реалізується практично її аналітично- 
синтетична частина. Всі сфери взаємопов'язані, взаємообумовлені і утворюють єдине ціле - систему, 
призначення якої забезпечувати прийом і переробку інформації, що надходить через іншомовний текст і 
функціонування якої спрямоване на реалізацію практичних, освітніх та виховних цілей навчання.

Читання як вид мовленнєвої діяльності характеризується зовнішнім та внутрішнім планами.
До першого належать: а)техніка читання вголос (озвучування, швидкість, виразність); б)техніка читання 

про себе; в) деякі способи зняття ентропії тсксіу (використання зносок, пояснень, пошук слів у словнику); 
г)способи вираження розуміння : І) вербальні - такі як відповіді на запитання, переказ, складання тез, анотацій, 
рецензування тексту та 2)невербальні - дії, що підтверджують розуміння; це різні форми тестування для 
ідентифікації набутої інформації (в тому числі за допомогою карток, ілюстративних малюнків, цифровою га 
літерного кодування - А, В, С, Д; +, - тощо ).

До внутрішнього плану відноситься саме розуміння, яке багато в чому залежить від перебігу
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